
navalili na mirne ljudi naše stranke. Zakaj? Ker si v 
svojem slepem sovraštvu ne morejo pomagati in «od-
pihati« jeze radi naše sijajne zmage dne 18. marca in 
ker bi radi preprečili avtonomijo Slovenije. Orjuna je 
organizacija brezvestne demokratske stranke, katero vo 
d i v Jugoslaviji znani prostozidar in sovražnik katoliš
kih Slovencev in Hrvatov Svetozar Pribičevič. V Slove
niji sta glavna voditelja propadla ministra žerjav in 
Kukovec. Pomagati si hočeta z Orjuno. 

Najprvo roparski napad na Cirilovo tiskarno, nato 
napad z bombo na mirne in poštene ljudi v Slov. Bistri
ci, poulični napadi na poslanca Žebota in druge našin
ce. In vsem tem sta sledila zopet dva nova napada or
juncev. Pretekli petek zvečer se je vršila seja maribor
skega občinskega sveta. Prostor za poslušalce so že pred 
sejo zasedli oboroženi orjunci. Ko pride narodni posla
nec Žebot, ki je član občinskega in mestnega sveta v 
sejno dvorano, skoči vodja orjuncev dr. Reisman kakor 
besen proti njemu in ga hoče prelepsti s pasjim bi
čem. Žebot je spretno zavrnil napad, a Reisman je do
bil z Žebotovo palico zasluženo plačilo. Orjunci so 
tulili kakor obsedeni. Drugi napad se je izvršil nasled
nji dan 21. aprila ob pol enih popoldne. Po Jurčičevi 
uiici gre mirno sredi ceste urednik, bivši vojni kurat in 
invalid gospod i Januš Goleč. Surova orjunska tolpa ga 
napade in ga tako poškoduje, da je bil krvav« Počila 
mu je mrena v levem ušesu. Goleč je 70 odstotni inva
lid. Ima suho levo roko. In nad tega reveža so se spra
vili roparski orjunci. 

Zakaj? Ker so naši voditelji, poslanci in uredniki 
na poln demokratom in orjuncem. Ker naši časopisi 
»Slovenski Gospodar« in «Straža« obsojajo divjaško po
četje Kukovčevih roparjev. 

Orjunci so najeti in plačani od listih, ki se bojijo, 
da bi Slovenija dobila avtonomijo. Zategadelj bi radi 
ugonobili naši stranki časopisje, tiskarno in organi
zat( rje. 

In vedno bolj divjajo. Hočejo, da bi naši ljudje mo
rali molčati, pokleknili pred nje kot sužnji; naši časo
pisi ne bi smeli obsojati orjunskih divjašlev, kratko
inalo: Ml bi morali pustiti se pobiti na tla, pustiti se 
sramotiti. Mi bi naj mirno gledali, kako bi nas demo
krati okovali v še hujše verige centralizma. 

Vlada ničesar ne stori proti tem divjakom. Ima v 
rokah krepke dokaze o lopovih, ki so po roparsko vdrli 
v Cirilovo tiskarno in tam razbili stroje. Dokazano je, 
da so mariborski orjunci vrgli bombo v Bistrici, poli
cija i a sodni ja pusti, da se sprehajajo napadalci, ki so 
hoteli pobili poslanca Žebota in urednika Goleča ter 
druge naše, a nič se jim ne zgodi. Če se kmetski ali de
lavski fantje malo zravsajo, jih gonijo orožniki okoli, 
a orjunški roparji sinejo pred očmi oblasti uganjati kar 
hočejo. 

Vsled teh razmer postaja ljudstvo razburjeno. Raz
jarjene ljudske množice hočejo same napraviti red. — 
Vodstvo slovenske ljudske stranke je te dni še zadnji
krat pozvalo vlado, naj napravi konec orjunskemu div
jašlvu. Ako bo vlada držala roke križem, bo ljudstvo 
samo sodilo. Le s težavo zadržujemo naše može in fan
te, če se bosta Orjuna in vlada še naprej igrali z ognjem 
bo narod govoril tako besedo, kakor je še dosedaj ni 
govoril. 

Zadnji naš klic vladi je: Napravite konec orjun
skim divjaštvom! Sicer pa bomo govorili besedo: Ali
ali! 

Vi fantje in možje po vseh selih j ta bodite v strogi 
pripravljenosti! 

Nova divjaUva Orjuncev v 
Mariboru. 

Zopel so divjaški in roparski orjunci v Mariboru 
izvršili več napadov. Kakor cestni roparji in tolovaji so 


